

HOY

EL SANTO CULTOS DEL DIA

DIA 4 DE DICIEMBRE Santa Bárbara, virgen y mártir

JUEVES 4 San Pedro Crisólogo, obispo, confesor y doctor. Misa propia, color blanco. Segunda oración de la Dominica I de Adviento, tercera de Santa Bárbara y cuarta "Pro Pace". Credo.

SANTUARIO NACIONAL. Mañana, primer viernes de mes, habrá en el Santuario misas de comunión desde las 7,30 de la mañana. Por la tarde, a las 7,30, rosario, novena a la Inmaculada y Hora Santa. Después de los cultos, reunión de las colaboradoras en la sacristía.

PARROQUIA DEL SALVADOR. La Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros celebrará con motivo de la festividad de su Patrona, los cultos siguientes:

Día 4.—A las 11,30, misa solemne, ocupando la sagrada cátedra don Vicente Rodríguez Valencia.

Día 5.—A las 11,30, misa de difuntos por las asociadas y artilleros fallecidos. Las misas que se celebren dicho día, de 9 a 11,30, tendrán la misma aplicación.

PARROQUIA DE SANTIAGO. La Asociación de Nuestra Señora del Sagrado Corazón honrará hoy a la Virgen con los cultos siguientes:

Por la mañana, a las 8,30, misa de comunión con motes y lectura de recomendaciones. Por la tarde se suprimen los cultos.

SAN BENITO (PP. Carmelitas). Hoy, jueves eucarístico de la Adoración Reparadora. A las 8,30, misa de comunión. Por la tarde, a las 7,30, solemne Hora Santa.

PP. CAPUCHINOS. Hoy, la función de los Jueves Eucarísticos. A las 8, misa de comunión en coros conmemorativos de doce; a las 9, segunda misa de comunión.

APOSTOLADO DE LA ORACION (PP. Jesuitas).

Mañana, primer viernes, celebrará el Apostolado los siguientes cultos:

Misas de comunión a las 7 y 8, en las que se hará el ejercicio después de la misa de 10 quedará S. D. M. expuesto, que será velado durante el día por los turnos de socios. Los cultos de la tarde, a las 7,30, quedan unidos al novenario de la Inmaculada Concepción.

NOVENA DE LA INMACULADA. Día quinto de novena en las siguientes iglesias:

Santiago.—Misa solemne a las 10,30. Por la tarde, a las 7, ejercicio y sermón por don Martín Gil.

San Andrés.—Misa a las 8, 8,30 y 9; durante la de 8,30 se rezará la novena. Por la tarde, a las 7, novena y sermón por el R. P. José Manuel Macías, prior de San Pablo.

El Carmen (Delicias).—Misa a las 7,30 y 8,30. Por la tarde, a las 7, ejercicio y sermón por el R. P. Abel de Bilbao, capuchino.

Jesús Nazareno.—Misa de comunión a las 9. Por la tarde a las 8. Se ruega la asistencia a los cofrades y hermanas.

San Benito.—A las 7,30 de la tarde, los días 5, 6 y 7 habrá sermón por el M. I. S. don Francisco Romero, magistral de Zamora.

PP. Franciscanos.—A las siete de la tarde, ejercicio y sermón por el R. P. José Ángel Ledón de Guevara, O. F. M.

Adoradores del Santísimo Sacramento.—En las Esclavas, a las 6 de la tarde, rosario, novena y sermón por el R. P. Eugenio Lobejón, C. M. F.

PP. Capuchinos.—Por la mañana, misa y novena a las 8,30. Por la tarde a las 7,30, predicando el R. P. Plácido de Bilbao, capuchino.

Servicio Doméstico.—Para sirvientas y obreras, a las 7 de la mañana, predicando el R. P. Laburu, S. J.

Por la tarde, a las 6,30, predicando el M. I. S. don Luis Vellita, canónigo de la S. I. M.

PRIMER VIERNES 5 San Sabas, abad. Misa de la Dominica I de Adviento, color morado. Segunda oración de San Sabas, tercera de la Virgen y cuarta "Pro Pace".

Valladolid

Homenaje a San Francisco Javier en el IV centenario de su muerte

Asamblea en el Palacio Arzobispal

Con motivo de celebrarse ayer el cuarto centenario del glorioso tránsito del Patrón de las Misiones Católicas entre infieles, San Francisco Javier, la Obra Misional en Valladolid asistió a una misa de comunión en el

Santuario Nacional de la Gran Promesa a las ocho y media. Por la tarde, a las cinco, tuvo asimismo lugar en la Sala de Juntas del Palacio Arzobispal una Asamblea, presidida por el delegado diocesano, M. I. señor don Ildefonso Rodríguez Villar, con la asistencia de los señores secretario y tesorero, reverendos señores don Demetrio R. Astorga y don Edmundo López; delegados de los Centros parroquiales, vocal de Misiones de las Jóvenes de la A. C. y numerosos miembros de la Obra Misional de la Propagación de la Fe.

El delegado diocesano expuso en encendidas frases la obra fructífera del gran Apóstol de las Indias Orientales, sumándose a los grandiosos homenajes que se rinden en honor de San Francisco Javier en Goa. También habló de la necesidad de recoger las vivas recomendaciones de Su Santidad, para el mayor impulso a la obra de evangelización de los pueblos, formando en las filas de este ingente movimiento mundial a las órdenes de la jerarquía eclesiástica.

Terminó la Asamblea haciendo votos por la prosperidad y extensión de la Obra Misional Pontificia de la Propagación de la Fe en nuestra ciudad y en la Diócesis.

SUCESOS

HERIDO EN ACCIDENTE DE TRABAJO

En la Casa de Socorro fué asistido Sotero Ajo Calvo, de 31 años, domiciliado en Panaderos, 60; de herida contusa en la región frontal, producida en accidente de trabajo.

HERIDO EN RIÑA

En el mismo Establecimiento fué curado Manuel Lavín Rodríguez, de 19 años, domiciliado en Capuchinos Viejos, 11, de contusiones en la cabeza, herida contusa en la región parietal derecha y erosiones en la región nasal, producidas en riña por Lázaro Cuadrado San José, de 31 años, domiciliado en Mirabel, 2, con una porra de goma con hierro dentro.

LESIONADO

También fué asistido Manuel Juárez Carretero, de 65 años, domiciliado en Puente de la Reina, 65, de erosiones en diversas partes del cuerpo.

EL QUENDE

Anuncie en LIBERTAD

CARTELERERA DE ESPECTACULOS

Mañana ESTRENO SOGA DE ARENA. La fuerza y la belleza... BURT LANCASTER CORINNE CALVET. Mañana A las 5, 7,30 y 10,45 VERMUT GRAN MODA en el GRAN TEATRO CALDERON

HOY CAPITOL DESDE LAS CINCO. Reestreno sensacional de la más moderna creación de Lola FLORES. Estrella de Sierra Morena con RUBEN ROJO y MANOLO MORAN. Se proyecta con la deliciosa comedia MI REPUTACION Por BARBARA STANWYCK

HOY ZORRILLA DESDE LAS TRES. ULTIMO DIA! del genial programa Metro DOS EDROS DEL AMOR Spencer Tracy - Lana Turner. La jungla de asfalto MAÑANA "LA TRINCA DEL AIRE"

TEATRO PRADERA -- Sábado, día 6. ESTRENO de uno de los mayores acontecimientos de la temporada Encubridora. Dirigida por el famoso director FRITZ LANG. Por MARLENE DIETRICH y ARTHUR KENNEDY. Vertiginosa por su acción. Tempestuosa por su aventura. Aterrador por su drama. Un argumento nuevo. Una interpretación soberbia. Una dirección magistral.

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA. HOY a las 7,30 y 10,45. ULTIMO DIA DE ACTUACION. LUISITA ESTESO en su gran espectáculo folklórico arrevistado BARRACA DE FERIA. PARODIA DE OPERA FLAMENCA con CONCHITA MARTIN, excepcional canzonetista. CONCHITA DE TRIANA, genial bailarina. EL CORDOBESITO, cailia del canto jondo. FERNANDO SANCHEZ, el "Manolete" de la guitarra. Y QUINCE ARTISTAS MAS. VEA LISTA DE COMPANIA

MARANA CONTINUA DESDE LAS CINCO. Grandioso programa DOBLE. La superproducción Fox Y la producción Universal. Ambiciosa Mujer oculta. Por IDA LUPINO, HOWARD DUFF y STEPHEN MAC NALLY. ¿Un suicidio...? ¿Un accidente...? ¿Un crimen...? El caso de una mujer que vió buscar su cadáver

Cinema ROXY. MAÑANA EL ACONTECIMIENTO CUMBRE DE LA TEMPORADA. MAÑANA, ESPECTACULO ESTRENO. Fantán el invencible. ¡El más dinámico y esplendoroso film de acción y espada!

¡ADELANTE FANFAN! ¡El mundo es tuyo! ¡FANFA siempre vence! TODO VALLADOLID VE DESDE MAÑANA, JEN CINEMA ROXY, al genial GERARD PHILIP en el papel del simpático y legendario ¡FANFAN! ¡FANFAN! ¡FANFAN!

Teatro Carrión. SABADO, ESTRENO DE OBRA MAESTRA DEL GRAN SABADO. Mañana será tan... La más genial obra de la exquisita escuela de "Teresa". PIER ANGELO "MAÑANA SERA TAN" es el film que acapta todos los premios.

Orquesta Municipal - Orfeón Pamplonés (215 ejecutantes). HOY a las 7,30, en el GRAN TEATRO CALDERON. Primera parte: A cargo del ORFEON PAMPLONES. Segunda parte: NOVENA SINFONIA DE BEETHOVEN, cuarteto solista, coros y orquesta. Directores: P. MARTIN LIZUZZO y MARIANO DE LAS HERAS. Taquillas abiertas en el teatro de 12 a 1 y de 4 en adelante

TEMPESTAD EN LA CUMBRE. Una película de misterio que se desarrolla en el interior de los muros de un convento, protagonizada por insuperable CLAUDETTE COLBERT y la admirable ANN BLYTH. ESTRENO EL PROXIMO SABADO EN EL GRAN CINEMA COCA. HOY, la preciosa película EN TECNICOLO Su Alteza el ladrón. Un príncipe ladrón y una audaz ladronzuela realizan los robos más osados. Complemento: JAIMITO Y LA ESPIA

TEATRO CARRION. HOY y MAÑANA, últimos días de actuación de la gran Compañía lírica de FRANCISCO BOSCH. TARDE A LAS 5 HOY NOCHE A LAS 10,45. Función extraordinaria a petición del público. ULTIMA REPRESENTACION de la famosa zarzuela del maestro Sorozábal. KATIUSKA. Por FRANCISCO GOSCH, ANGELITA NAVES, JOSE FARRE y CARLOS MORRIS. BUTACA 6 y 10 PESETAS

Cinema ROXY. Hoy desde las 5,30. Unico día del magno programa doble CUERITO DE LA CRUZ. Casado y con dos suegras. CINEMA LAFUENTE. Hoy desde las cinco. Ultimo y definitivo día. La Hermana San Sulpicio

Cinema LAFUENTE. Hoy desde las cinco. Ultimo y definitivo día. La Hermana San Sulpicio

NOVENO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª CONSUELO DARRIERE MARTIN (VIUDA DE CORNEJO). QUE FALLECIO EL DIA 5 DE DICIEMBRE DE 1943 DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD. Sus resignados hijos, don Julián y don Enrique Cornejo; hija política, doña María Fernández; nietos, Julián, Consuelo y Enrique Cornejo Fernández; hermana, doña Amadea; sobrinos y demás parientes: Suplican una oración por su alma. La misa que se celebre el día 5, a las nueve de la mañana, en el altar mayor de la iglesia de PP. Franciscanos (Sagrada Familia), así como la de dicha hora todos los días 5 de cada mes en la misma iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

C. N. - S. Sindicato de Alimentación y Productos Coloniales. GRUPO DE DETALLISTAS DE COLONIALES. Al objeto de informarse de asuntos de gran interés, se ruega a todos los comerciantes detallistas de coloniales de esta capital, afectos a este Grupo, se presenten en la oficina de este Sindicato de 10 a 13,30 horas. Sindicato de Ganadería. Se pone en conocimiento de todos los agricultores de esta provincia que pueda interesarles que por el Ministerio de Comercio ha sido autorizada la importación de pollos de un día, de Holanda, por cuenta exclusiva del Sindicato Nacional de Ganadería, pudiendo obtenerse por mediación de este Provincial, donde se les informará de la circular recibida a tales efectos. Dichas peticiones deberán formularse en un plazo máximo de cuatro días a partir de esta fecha.

Policia Armada y de Tráfico. En la Comandancia de Policía Armada y de Tráfico se halla depositado un zapato de caballero encontrado en la vía pública, el cual será entregado a quien acredite ser su dueño. PROFESION RELIGIOSA. El día 6, a las once de la mañana, se tendrá en Porta Coeli la profesión de votos solemnes de Sor Angeles del Sagrado Corazón Manjarrés. La religiosa ceremonia y la plática a cargo del R. P. Esteban Zurro, S. J. Aumento mensual del precio del trigo. Se recuerda a los labradores de la provincia que a tenor de lo establecido en el decreto del Ministerio de Agricultura de 14-6-1952, el precio del trigo durante el mes de diciembre actual aumenta cuatro pesetas sobre los precios bases en concepto de depósito y conservación de mercancía por el agricultor.

Sindicato Español Universitario. DIECIOCHO PLAZAS PARA EL ALBERGUE DE ESQUI DE NAVACERRADA. Durante los días 11 al 15 del mes actual se desarrollará este Albergue de esquí en el Puerto de Guadarrama. Hasta el día 7, inclusive, se admitirán solicitudes de asistencia al mismo en el buzón del SEU, instalado en el Hogar Universitario. Las condiciones y requisitos para la asistencia al mismo se encuentran instaladas en el tablon de anuncios de dicho Hogar. BOLSA DEL LIBRO. Se advierte a todos aquellos que teniendo concedida alguna obra por esta Bolsa del Libro y que no haya podido entregársela a su debido tiempo por algún motivo, pueden pasar a recogerla por esta Jefatura en días sucesivos. Teléfono de LIBERTAD 2373

Teatro PRADERA. Desde las 7,30. Dos días de la obra maestra cine italiano EL limpiabotas. La película que no olvida nunca. CINEMA GOYA. Desde las cinco. Unico día del programa monstruoso. Esclava de un recuerdo Siempre vuelven madrugada y La zingara y los monstruos. Hoy pueden cobrar en Hacienda. Obras de San Pedro de Alcantara, Cantalapiedra, el parti Zoa, Angel Millara, González, Jacinto González, Papelería de G. Delibes y Compañía, José Villar, José López, José R.

Wueves, 4 de diciembre de 1952

FRENTE DE JUVENTUDES

Han comenzado los actos conmemorativos del X aniversario de la fundación de las Falanges Juveniles de FRANCO

El pasado día 30 comenzó la sesión conmemorativa de las Falanges Juveniles de Franco en el X aniversario de su fundación.

En los Hogares de Cadetes y Guías se celebraron las primeras olimpiadas de ajedrez y tenis de mesa.

En la tarde se celebró una recepción en el salón de la Legión de Guías, donde se cumplió el programa previsto: visita al Castillo de la Mota.

En la Biblioteca del Hogar de la Falange, en el Círculo de Estudios de Formación Política de la Legión de Guías, Jaime Cebrían, antiguo miembro de las Falanges Juveniles, disertó sobre el tema "Las Falanges Juveniles desde su fundación".

En la Jefatura de Distrito se celebró una reunión de carácter extraordinario, a la que asistieron los

actores por su tipismo y colorido, llevándonos a lugares del más clásico sabor, como en la ruta de Barcelona a Pamplona.

El éxito de Julio Gallego Alonso se midió por el enorme entusiasmo que produjo su actuación.

El ilustrado y vallesolano recibió muchas felicitaciones y muchos ruegos para que en ocasión próxima volviera a dejarse oír en Valladolid.

En el acto organizado por el Ateneo de Valladolid pronunció ayer, don Julio Gallego Alonso, una interesantísima charla con el título de "Personalidad y epílogo de Manolete".

El interés que había suscitado la actuación del ilustrado escritor vallesolano, después de los éxitos como charlista ha obtenido en principales ciudades de España.

El presidente del Ateneo, don Manuel Rodríguez, destacó la personalidad en varios aspectos de la actuación en las charlas.

El señor De Pablo fue obsequiado con muchos aplausos.

El programa transcurre al ritmo de los ventisiete temas, y por último se evalúa la personalidad artística del genial torero con una exacta y con un conocimiento asombroso de la ejecución por personal intuición.

El programa transcurre al ritmo de los ventisiete temas, y por último se evalúa la personalidad artística del genial torero con una exacta y con un conocimiento asombroso de la ejecución por personal intuición.

El programa transcurre al ritmo de los ventisiete temas, y por último se evalúa la personalidad artística del genial torero con una exacta y con un conocimiento asombroso de la ejecución por personal intuición.

MISION DEL FRENTE DE JUVENTUDES

La obra educativa de las Falanges Juveniles. Una gran variedad de instalaciones especiales para su realización.



Una sala del Hogar del Frente de Juventudes.

En este año en que se cumplen diez desde que fueron creadas las Falanges Juveniles de Franco con renovado propósito de fidelidad a la obra que realiza una tan trascendental misión dentro de la Falange.

Ya hicimos hincapié, en los anteriores reportajes, en la importancia que debe atribuirse a las instalaciones, puesto que evidentemente el lugar de emplazamiento y los medios de que se doten los hogares de reunión, las salas de reuniones, los campos de deportes, academias de idiomas, etc., según sus excelencias tanta será la correspondencia de los efectos beneficiosos que experimente y que se comprueben en el provecho de los que sigan la diversidad de enseñanzas comprendidas en los cursos de especialidad.

Parasémos brevemente reseña de las principales instalaciones que funcionan actualmente en Valladolid agrupadas en sus distintas modalidades.

HOGARES DE LAS FALANGES JUVENILES EN VALLADOLID

Hasta hace dos meses se hallaban en insuficiencia los hogares de reunión de las Falanges Juveniles en la capital de la provincia.

Además se cuenta con un Hogar de Flechas, en la planta baja del número 7 de la calle de Muro, que consta de tres salas: una para lectura de revistas y que sirve al propio tiempo para reunión de Centurias, otra de juegos (tenis de mesa, etc.) y otra pequeña sala de estar.

En el primer piso del mismo edificio se está instalando actualmente un Hogar para Cadetes que sirva de centro de reunión a los camaradas de esta Legión.

PISCINAS

Estas instalaciones deportivas fueron adquiridas en 1945 por el entonces jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro, y cedidas para su utilización al Frente de Juventudes.

La denominada Samao ha sido arrendada para que pueda utilizarse la población, y la Deportiva es la que utilizan los camaradas de la Organización.

Además de la Piscina, cuyas dimensiones son de 50 x 12 metros, tiene un campo reglamentario de baloncesto y otro de balón-voles.

Respecto a la utilidad de estas instalaciones, puede decirse

que hasta contar el Frente de Juventudes de Valladolid con la Piscina venía quedando siempre en último lugar en los Campeonatos Nacionales de natación; pero se ha clasificado, a partir de entonces, entre las seis u ocho provincias en las competiciones habidas con posterioridad.

Respecto a baloncesto, es conocida la magnífica actuación de los componentes del equipo Aguilas S. E. U., todos formados en las filas de las Falanges Juveniles, y habiendo sido dos de ellos (Lobón y Menéndez) preseleccionados por la Federación para formar el equipo nacional que dentro de breves días se enfrentará con el de Italia.

CAMPO DE DEPORTES

Los terrenos para la instalación de un completísimo campo de deportes fueron adquiridos en 1944 también por el entonces jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro, quien en unión del delegado nacional del Frente de Juventudes costeó las diversas obras de instalación que se iniciaron.

Está instalado entre el camino del Cementerio y la carretera de Renedo, y tiene una extensión de dos hectáreas, 55 áreas y 72 centiáreas.

Después de estar paralizadas varios años por carencia de medios económicos para proseguirlas, en la actualidad se han reanudado a un ritmo acelerado gracias, especialmente, a las gestiones realizadas y al gran interés demostrado por el actual jefe provincial, camarada Vicente Muñoz Calero, así como de alguna aportación económica de la Delegación Nacional.

Está terminado en su totalidad el campo de fútbol, sembrado con abundante hierba, lo que le hace ofrecer un magnífico aspecto. Están construidas y actualmente rellenándose de cemento una pista de carreras de cuatrocientos metros y otra para saltos y lanzamientos. En breve se comenzará la construcción de otra de cemento para la práctica de hockey sobre patines y baloncesto a siete: una cancha de baloncesto de cemento o polvo de ladrillo para competiciones y otra de fútbol para entrenamientos, que servirá también para entrenamiento de baloncesto simultáneamente en tres campos que allí pueden trazarse. Estas instalaciones podrán completarse más adelante con un frontón, piscina, campo de tiro y un albergue para los deportistas que acudan de los pueblos de la provincia.

ESCUELA DE AEROMODELISMO

En un piso de la calle de Torrecilla, núm. 5, se halla instalada la Escuela de Aeromodelismo.

Consta de una sala de alumnos capaz para 16 plazas, turnándose cada día de la semana en dos clases diarias, una de 7 a 8 y otra de 8 a 9. Tiene asimismo dos salas de máquinas, dotadas de sierra, cepilladora, torno, taladradora y esmeril.

Otro amplio local se destina para trabajos que realizan los instructores. Existe también una

(Pasa a la cuarta pag.)

ESTO Y AQUELLO

LA JORNADA ESCOLAR Por Castanys



—No te apures, que si aprueban la jornada escolar de ocho horas no tendremos que hacer más deberes.

Ocurrió a la legada de Oscar Wilde a París. Salí a recibirle una comisión en la que figuraba una escritora, notable por su fealdad. Al llegar el momento de su presentación, la dama le dijo:

—Señor Wilde, aquí la mujer más fea de Francia.

Oscar Wilde se inclinó ceremoniosamente y, besándole la mano, rubricó con el mejor acento de galanteo:

—Del mundo, señora, del mundo.

—¿Por qué lloras?

—Lloro porque me ha desahuciado el médico.

—Los médicos se equivocan a veces.

—Yo lo sé. Pero es que éste es el dueño de la casa.

Guardia pundonoroso: El médico: —Ese hormigueo en las extremidades indica una circulación deficiente.

El guardia: —Eso me lo dice usted a mí de uniforme y con la perra en la mano.

Los hijos de René Gosset, que tienen siete y nueve años de edad, preguntaron en una ocasión a su madre:

—Mamá, ¿Picasso es ese señor que dibuja como nosotros?

El alardear de la vida trae consigo su lámpara. —(JOUBERT.)

¿LO SABIA USTED?

No está del todo comprobado, pero parece cierto que el costumbre de afeitarse empezó en los tiempos de Alejandro Magno. En una batalla cuerpo a cuerpo con los persas, vio que éstos daban buena cuenta de sus soldados afeitados los persas, las uñas barbas. Para evitar que se repitiese el caso, Alejandro mandó que todos los soldados se afeitasen en lo sucesivo.

Cursillo navideño de la Sección Femenina

La Sección Femenina, la eterna guardadora de los más puros matices de la tradición familiar y patriótica, ofrece este año una nueva idea a las mujeres de España: un cursillo navideño.

Será un curso en el que se tratarán y explicarán todos los temas relacionados con las fiestas de Navidad. Temas de religión, en los que se saldrá al paso de ciertos conceptos navideños un tanto paganos. Temas de educación y orientación familiar para las amas de casa sobre felicitaciones e invitaciones y arreglo de la casa y de la mesa. Temas que a todos os harán vuestras dudas, esas dudas que se os presentan cuando vuestros hijos, vuestros hermanos pequeños os piden los coloques del nacimiento que, desde el ángulo del comedor, con ruído fresco y grandes nevadas de harina, presidirá vuestras Navidades. Temas de cocina con los platos clásicos de estas fiestas. Temas, en fin, de música en los que se enseñarán viejos villancicos populares con rancia solera española. El curso comenzará el día 9 de diciembre y terminará el 22 del mismo mes, y las horas de clase serán de 4 a 6 de la tarde.

La Sección Femenina te invita, pues, mujer vallesolana, y se espera.

Gratuitamente podrás inscribirte en el en la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Santiago, número 26).

TEATRO EN LOPE DE VEGA

PRESENTACION DE LUISITA ESTESO CON "BARRACA DE FERIA"

Volvio a aparecer ayer ante el público vallesolano la popular y veterana artista Luisita Esteso, muy aplaudida en sus anteriores actuaciones en nuestra ciudad. Y esta vez repitió la haza, con regular fortuna, de la mano de un espectáculo folklórico-arrestado, "Barraca de feria", algo que, si en conjunto resulta pobre, tiene números muy estimables, interpretados por artistas de gran calidad.

Luisita Esteso tuvo una actuación destacada, aunque no brillara como en otras ocasiones, quizá por no ser su "repertorio" enteramente nuevo. Fue magnífica, sin embargo, la labor de Conchita Martín, canzonetista de muy buenas cualidades, y aplaudida el trabajo del conocido bailarín Tartar, así como el de la bailarina Conchita de Triana. Gustó mucho, también, el número de Tinkas-Sisters, recibiendo la compañía, en general, numerosos aplausos del público.—M. R.

Proyección de películas científicas en la Universidad

El pasado martes, a las siete y media de la tarde, tuvo lugar en el Aula Magna de la Universidad la proyección de tres películas por la Casa Geigy, de Basilea, y por el Departamento de Cultura de la Embajada de los Estados Unidos en España. Los títulos de las películas proyectadas fueron: "La enfermedad se propaga", "Arresto de cadáver" y "Vías de acceso humano" todas de gran precisión técnica y de alto valor científico y documental.

La sesión, que resultó muy brillante, fue presidida por el decano de la Facultad de Medicina, don Leopoldo Morales Aparicio. Asistieron gran número de colegas, entre los que se encontraban los doctores Escudero, Pastor, Alvarez, Segarra, Montero, Arribas, Tejedor, Calvo, Jolin y Costeja, además de un público muy numeroso compuesto de más de un millar de señores médicos y estudiantes.

Nuevas gratificaciones extraordinarias

Unas por el importe de una mensualidad y otras, de 21 días

Madrid, 3.—Por un orden del Ministerio de Trabajo, que mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado", se acuerda una gratificación extraordinaria por el importe de una mensualidad, pagadera dentro del presente mes, a los trabajadores comprendidos en las siguientes Reglamentaciones de Trabajo: Industrias fotográficas, laboratorios de prótesis dental, industrias del aceite y sus derivados, fábricas de botones, artículos de vestido y tocado y juguetería de celuloide y muñecas de cartón, farmacias, Compañía Arrendataria de Petróleos, industrias de confección de guantes de piel, industria y mentonera, Empresas baselenses, recaudadores de Contribuciones, oficinas y despachos, Empresa Nacional "Caivo Sotelo", locales de espectáculos y deportes, Empresas productoras de frío industrial, Enseñanza no estatal, industria resinera, practicasas y maternidad de asistencia médico-farmacéutica, mercados particulares, industrias de elaboración de tabaco en las Islas Canarias y Reglamentaciones provinciales de Puentes y Puercos.

En el mismo plazo establecido en el artículo anterior se abonará por las Empresas correspondientes por el importe de 21 días de haber en favor de los trabajadores comprendidos en las reglamentaciones laborales que a continuación se indican: Industrias de curtición de pieles para peletería; industria de la confección, vestido y tocado; industrias de manipulación y exportación de frutos secos; industrias de torrefactores de café y sus sucedáneos; Industrias lácteas; industrias cárnicas; industrias de cueros repujados; marroquinería y similares; Industrias de fosforos; industrias de fabricación de pasta para sopa; industria salinera; industrias de fabricación de galletas; industria de chocolates, bombones y caramelos; industrias de turron y mazapan y en los obradores de confitería, pastelería y masas fritas; industria de tocados de tocado; industria de quitamanchas y

establecimientos de lavado y planchado; minas de fosfatos, azufre, potasa, talco y otras explotaciones mineras no reglamentadas con anterioridad; pesca marítima; embarcaciones de tráfico interior de puertos; industrias vinícolas; industrias de fabricación de bebidas y bebidas; industrias cerveceras; industrias de fabricación de bebidas carbonicas y jarabes; establecimiento minero de Almadén; conservas y salazones; actividades no reglamentadas y reglamentaciones provinciales de vaquerías, limpieza y limpiabotas; recogida de basuras y porteros de fincas urbanas.

A los efectos del pago de las gratificaciones a que se refiere los artículos anteriores se entenderá por salario el base de la categoría del trabajador, incrementado en su caso con los aumentos por antigüedad y el plus o plus de carestía de vida legalmente establecidos. El personal con contrato de trabajo a domicilio percibirá idéntica gratificación si su retribución fuese a jornal, y si fuera por unidad de obra, en concepto de gratificación, deberá percibir el 15 o el 10 por 100 del total de las cantidades que hubiese devengado en la Empresa por su trabajo durante el semestre comprendido entre el primero de junio y el 30 de noviembre del año en curso, según sea el pago de un mes o de 21 días.

Las presentes gratificaciones serán independientes de la reglamentación de Navidad y compatible con la misma. No podrán repercutir en los precios, tendrán la consideración de gastos de Empresa y no serán computables a efectos de Seguros Sociales. Montepios de Previsión Laboral al incrementará el plus familiar.

La Empresa que voluntariamente haya establecido alguna gratificación extraordinaria durante los meses transcurridos del año en curso no podrá obligarse a pagar la gratificación que ahora se establece.

CRUCIGRAMA



2: Negación. 3: Arbutos de madera amarilla, sumamente densa y compacta. 4: Geometra e Ingeniero francés nacido en Toirs (1795-1870), al revés. 5: Instrumento musical. 6: La palabra ola alterada. 7: Letras de comer. Repetido, madre. 8: Principiante en cualquier facultad o arte. 9: Del verbo Ser. Cada una de las partes en plural. 10: Artículo. 11: Guitarrista. 12: Pastelosa, molesta. 13: Pelusa que se desprende del lino, algodón o lana (al revés). 14: Animal salvaje parecido al bisonte (al revés). 15: Contracción.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA

HORIZONTALES. — 1: Paternal. 2: Ac. Flume. 3: Day. Pte. 4: Ejas. 5: Calas. CD. 6: En. Nembra. 7: Neor. 8: Oca. Sac. 9: Ileso. Ta. 10: Pederal.

VERTICALES. — 1: Paderer. Ip. 2: Acofin. Ole. 3: Val. Leed. 4: Euf. 5: San. Ase. 6: Rip. Sen. Or. 6: Nulo. Mes. 7: Ame. Crosta. 8: Le. Odacala.

PERSONALIDAD Y EPILOGO DE MANOLETE

Como hasta ahora nadie había trazado, sin duda alguna, un programa como el trazado en esta charla ayer por Julio Gallego Alonso.



Actualidad Deportiva

La justa decisión federativa el fracaso de una gestión desafortunada

El fallo de la Federación Española en el debatido pleito Valladolid-Logroñés, tiene un fondo de justicia que es lo más resultante a la consideración de quien serenamente medite. Nuestro club ha procedido con manifiesta buena fe, mientras que el Logroñés ha pretendido, con el contrato privado que se estableció entre ambos equipos, sacar el máximo provecho, olvidando en todo momento la totalidad de las obligaciones y aprovechándose de la generosidad del otro contratante. La Federación se ha percatado bien de estas razones y con un buen sentido jurídico ha resuelto el pleito, dando a cada uno lo suyo después de ratificar oficialmente la validez del contrato privado y de sancionar reglamentariamente la falta de cumplir al margen de la Federación, en un problema de obligado conocimiento por este organismo. Como deportistas, tenemos que sentirnos satisfechos del fallo y de la resolución en general. Pero como tales también nos duele que una imprevisión, un desconocimiento elemental de los problemas futbolísticos, una manifiesta ingenuidad en quienes dirigen el Real Valladolid nos haya privado de un excelente jugador que ya debiera estar alineándose en nuestro equipo para cubrir el hueco tradicional en él desde hace varias temporadas. La torpe actuación de quienes hicieron el contrato al margen de la Federación, con desconocimiento absoluto de las obligaciones, reglamentarias deportivas justifican también la obligada decisión del superior Organismo en este problema concreto.

En el caso de Aroca, como en el del resto de los jugadores que el Logroñés adquirió por orden y cuenta de nuestro equipo, era imprescindible que al mismo tiempo que se establecieran en un contrato privado las obligaciones recíprocas de los clubs, se obligase fehacientemente a los jugadores interesados para hacer efectivo ese mismo beneficio que se pretendía, y cuyos frutos no beneficiaron más que al Logroñés, reforzado a costa del fichaje de Lesmes, sin la imprescindible compensación para con Valladolid, que no pudo disponer de los elementos de que dispone en los días de angustia, ligeramente aliviados, pero que pueden volver por ese camino de la imprevisión y de la confianza. Si a su debido tiempo, y con la más elemental competencia, se hubieran previsto los medios correctivos precisos para incorporar legalmente a estos jugadores a nuestro club, a estas horas no tendríamos que lamentar la marcha de Aroca y éste, con Gloria, serían ya jugadores vallisoletanos.

Esta lamentable imprevisión y desconocimiento ha sido un fracaso más en la desafortunada gestión deportiva de esta temporada, y de la misma forma que nos hemos visto privados del concurso de dos extremos extraordinarios, que tanta falta le hacen a nuestro club, mientras se ve recargando la nómina de delanteros, centros y defensas, sin sitio en un equipo puntero de la Primera División, ahora se frustra una vez más la gran oportunidad de un excelente y prometedor extremo, poniéndose después el pretendido deseo de la incorporación de otros, en los momentos más graves de la vida de nuestro club. Se falta el concurso de hombres que pudieran ser fundamentales para esa pretendida tarea de salvación, por que tan poco han hecho los que crearon esta complicada situación.

LUIS ANGEL

Ayer se inauguró Exposición "El futbol en el Arte"

Madrid, 3.—En los salones del Hotel de Bellas Artes se ha inaugurado esta tarde la Primera Exposición de Arte organizada por la Federación Española de Fútbol denominada "El Futbol en el Arte".

Participaron los miembros de la Delegación Nacional de Deportes, señores Cadenas, secretario general; Chicherri, jefe de Federación; Gutiérrez del Castillo, Ferrer, Martín Fernández; el presidente de la Real Federación Española, don Sancho Davila, con la asistencia de los miembros del Comité organizador, miembros del Jurado, y otras personalidades. El acto se abrió con unas palabras de los señores "Rienzi" y Rodríguez de Rivas, ensalzando la relevancia de la Exposición.

Se inauguró en la misma sala pinturas, fotografías, grabados, esculturas, dibujos, grabados, esculturas, fotografías, presentaciones de 103 artistas, divididos en tres secciones: aficionados y profesionales, y un grupo de "stands" figurando exposiciones de los trofeos ganados por la selección española y por los clubs en competición internacional y la maqueta de obras de ampliación de San

Exhibición de aeromodelismo

Hoy, día 4, en el campo de deportes de la Federación, a las cuatro y media de la tarde, la Escuela de Aeromodelismo del Frente de Juventudes organiza una exhibición con aparatos de vuelo circular a explosión y reacción, para conmemorar el X aniversario de la fundación de las Falanges Juveniles de Franco.

AJEDREZ

TORNEO SOCIAL DE JAQUE CLUB
Ha terminado el Torneo Social de Jaque Club, clasificatorio para participar en el Campeonato Provincial. Don Fernando Gütera se ha apuntado una mercedosa victoria, terminando imbatido, el torneo y adjudicándose el título de campeón del Jaque Club para la temporada actual.

La clasificación final fue la siguiente:
F. Guerra, 6,5 puntos. Partidas ganadas, 6; tablas, 1.
L. Velasco, 5 puntos. Partidas ganadas, 4; tablas, 2; perdidas, 1.
A. Vázquez, 4,5 puntos. Partidas ganadas, 4; tablas, 1; perdidas, 2.
F. Martínez, 3 puntos. Partidas ganadas, 3; tablas, 0; perdidas, 4.
E. López, 3 puntos. Partidas ganadas, 3; tablas, 0; perdidas, 4.
M. Martínez, 2,5 puntos. Partidas ganadas, 2; tablas, 1; perdidas, 4.
A. Charles, 2 puntos. Partidas ganadas, 2; tablas, 0; perdidas, 4.
M. Guillarte, 1,5 puntos. Partidas ganadas, 0; tablas, 3; perdidas, 4.

Mamés y el proyecto del nuevo campo de Las Cortes del C. F. Barcelona.—A.I.F.I.

Clase de Emilio Sala

CASA FUNDADA EN 1920

REFRACCIONES Y PRODUCTOS REFRACTARIOS

Feldespatos - Cuarzos - Espatos Fluor - Kaolines
Bentonitas y bloques silíceos naturales - Canto Rodado - Granito - Silíce - Porcelana - Magnesita calcinada

ALBAO APARTADO 723
Teléfono 14815

DEPORTES

Pruebas de la razón de nuestro Club en el pleito con el Logroño

Este, obligado legal y moralmente se negó a cumplir sus deberes

El Presidente del Valladolid, Sr. Pradera, se explica

Acompañando a la atenta carta del presidente del Real Valladolid, don Ramón Pradera, que publicamos, hemos recibido sendas fotografías de los documentos, que literalmente insertamos también. Con ellos queda plenamente justificada la razón moral y jurídica que asistía a nuestro Club en la reclamación planteada contra el Logroñés y tan justamente fallada por la Federación Española. También se nos remite copia del fallo, que por llegarnos inexpectablemente tan retrasada ha perdido la actualidad informativa que nosotros valorábamos el lunes, cuando se nos escamoteó ese singular favoritismo ya comentado en nuestro último número.

He aquí los textos recibidos:

"Valladolid, 3 de diciembre 1952. Señor don Pedro Sánchez Merlo.— Plaza.

Mi querido amigo:

Por haber estado ausente ayer de Valladolid no pude enviarte los documentos que te habíamos nuestra reclamación a la Real Federación Española por incumplimiento por parte del Logroñés del contrato que en su día suscribimos ambos clubs.

Como quiera que en tu diario se publicó íntegramente lo que "La Nueva Rioja" titulaba "Historia y relaciones Logroñés-Valladolid", con el fin de que nuestra afición conozca exactamente la verdad, yo creo debes publicar las dos fotografías que te adjunto, como asimismo la resolución de la Real Federación Española.

Al mismo tiempo el día que publicaste la segunda parte de esta cuestión venía una nota, "Bonito proceder", en que personalmente y muy gratamente se me asignaba un papel nada correcto, y para esto sí que quiero una verdadera rectificación, pues en carta que obta en mi poder del Club Deportivo Niveés se me decía lo siguiente:

"Muy señor mío:

Con objeto de dejar las cosas en su punto y vista, informo, indiscutiblemente tergiversada, que el diario de Logroño "Nueva Rioja", da en su número de ayer, día 12, en relación con una supuesta conversación telefónica entre usted y yo, el pasado domingo, me es grato adjuntarle recorte que publica el "Correo Español" en su última edición del día de hoy con relación a este asunto, creyendo que su contenido es más que suficiente para desvanecer la mencionada información, a la que he considerado justo el salir al paso. No dudando de su conformidad con la aclaración habida, aprovecho la ocasión para saludarle muy atentamente su afmo. s. servidor.—Vitoria, 13 de noviembre de 1952.—Por el Club Deportivo Alavés, El Presidente. Firmado y rubricado, Hegibide.—Hay un sello en tinta en que se lee Deportivo Alavés. Vitoria."

El recorte de periódico que me adjuntaba decía lo siguiente:

"AL PASO DE UNA FALSA.— Ayer hablamos con el presidente del Alavés, señor Caballero, sobre la información que publica "Nueva Rioja" en la que se afirma que el domingo el presidente del Valladolid sostuvo una conferencia con el Alavés para informarle que los jugadores Gloria y Aroca pertenecían al Club vallisoletano y que no podrían legalmente defender los colores del Club riojano. El señor Caballero nos ha rogado que hagamos constar de una manera terminante que el no ha conferenciado con el presidente del Valladolid ni con el presidente de aquel Club para nada; únicamente el domingo recibió un aviso de confidencia, y una persona, de manera ociosa, y pero sin saber siquiera quién era, le dijo lo que antes manifestamos, sin que nuestro presidente le tomara en consideración. Podemos asegurar de un modo terminante que el mismo domingo, momentos después de celebrada la conversación, el señor Caballero comentaba con nosotros lo sucedido, y entonces, como ayer, nos aseguramos que de ninguna manera se comprometió a nada, por lo tanto le interesa mucho salgamos al paso de la inexactitud vertida en el diario riojano para que las cosas queden en su debido lugar, y como festigos de mayor excepción cumplimos gustosos tal deseo, porque repetimos el mismo domingo, antes de que se conociera por tanto, esta información de manera espontánea, así nos los expresó el señor Caballero."

Para tu conocimiento y aclaración el señor de Valladolid que hablé, según tengo entendido, fue el señor don Juan Manuel Lozano, quien no tiene nada que ver con esta Junta Directiva.

Cordialmente tu amigo, Ramón Pradera.

Club Deportivo Logroñés, debidamente autorizados por sus respectivas Juntas Directivas, acuerdan: PRIMERO.—El Real Valladolid Deportivo y el Club Deportivo Logroñés, de común acuerdo, proceden a llevar a efecto, para este Club, los fichajes de jugadores que se estimen convenientes como propietarios del Real Valladolid. La prima de fichajes de estos jugadores correrá a cargo del Real Valladolid Deportivo, siendo de cuenta del Logroñés el pago de los sueldos y primas de estímulo por partidos.

Para llevar a efecto lo anterior, el Real Valladolid pondrá a disposición del Club Deportivo Logroñés la cantidad de CIEN MIL pesetas, pagaderas de la forma siguiente: CINCUENTA MIL pesetas durante el mes de agosto próximo y CINCUENTA MIL pesetas durante el mes de octubre. Si por convenio de ambos Clubs fuera necesario aumentar esta cantidad, ello se haría por acuerdo previo entre ambos Clubs.

El Club Deportivo Logroñés ejercerá toda su autoridad y dará toda clase de facilidades, extendiendo al efecto los documentos necesarios para que tenga efectividad el traspaso de los jugadores que interese al Real Valladolid —de los fichados por este procedimiento— en las condiciones más beneficiosas para dicho Club.

En el supuesto de que las primas por fichajes de jugadores no lleguen a la cantidad de CIEN MIL pesetas señalada, el Club Deportivo Logroñés se compromete a devolver el sobrante al Real Valladolid Deportivo.

SEGUNDO.—El Real Valladolid cederá al Club Deportivo Logroñés jugadores fichados por él, que, de mutuo acuerdo entre ambos clubs, se considere conveniente o necesaria la cesión, igual que en el caso anterior, las primas de fichaje correrán a cargo del Real Valladolid, y los sueldos y primas de partido de cuenta del Club Deportivo Logroñés, en tanto permanecieran bajo su disciplina.

TERCERO.—El Club Logroñés se compromete a ejercer sobre los jugadores genuinamente suyos, la autoridad a que se hace mención en el apartado primero, a fin de poder hasta un máximo de dos jugadores

—sin prima alguna de traspaso— al Real Valladolid.

Caso de que estos jugadores sean cedidos durante la temporada, el Real Valladolid sustituirá esta cesión por otros jugadores de los fichados por él.

Y de acuerdo entre ambas partes, firman el presente documento en el lugar y fecha indicados.

POR EL REAL VALLADOLID DEPORTIVO: El Presidente, El Contador. — POR EL CLUB DEPORTIVO LOGROÑÉS: El Presidente, El Vicepresidente.

CARTA DEL LOGROÑES AL VALLADOLID

"Club Deportivo Logroñés.— Teléfono 1631.—Logroño, 16 de septiembre de 1952.

Sr. Presidente del Club Real Valladolid Deportivo.—Valladolid.

Muy señor nuestro: De conformidad con lo establecido en el apartado primero del contrato suscrito entre nuestros respectivos Clubs, me complace en participar a usted que este Club ha fichado por cuenta del Club Real Valladolid Deportivo y para estar a disposición de su Club los jugadores siguientes:

Don Agustín Iruetagoiena y Garmendia, don Francisco Anta Garrido, don Manuel Esquivel Miranda y don José Antonio Aroca Aramburu.

Insistentemente se encuentran en su disposición para cuando deseen les sea entregada la carta de libertad o contrato de traspaso los jugadores José San Saturnino Salas y Miguel Mambrilla González, cuya prima de fichaje ha sido abonada por ustedes y por tanto están incluidos en las condiciones de los cuatro anteriormente citados.

Lo que nos complace en participar a usted, y aprovechamos esta nueva ocasión que se nos presenta para saludarle, atentos y ss. ss. q. e. s. m.— Por el Club Deportivo Logroñés: El secretario (ilegible), V. B. B.; El presidente (ilegible)."

Escartín decidió anoche el equipo nacional

La alineación argentina no se sabrá hasta el día del encuentro

El equipo nacional

Madrid, 3.—En la noche de hoy el seleccionador nacional ha entregado a la Federación Española la lista de jugadores que formarán el equipo que el próximo día 7 jugará en el Estadio de Chamartín contra la selección nacional argentina, y que es la siguiente:

Portero: Ramallets (Club de Fútbol Barcelona).

Defensas: Navarro (Real Madrid), Blosca (C. F. Barcelona), Seguer (C. F. Barcelona).

Medios: Ramón (Sevilla C. F.), Puchades (Valencia Club de Fútbol).

Delanteros: Basora (Club de Fútbol Barcelona), Pasieguito (Valencia C. F.), Escudero (Atlético de Madrid), Marcel (Real Club Deportivo Español) y Gaizta (Atlético de Bilbao).

Esta lista ha sido aprobada.—A.I.F.I.

ACLARACIONES DEL SELECCIONADOR

Madrid, 3.—Esta noche un redactor de "A.I.F.I." ha celebrado su acostumbrada conferencia con el seleccionador nacional de fútbol, señor Escartín, quien le ha manifestado que Pasieguito se trasladó esta mañana a Madrid, donde le fueron aplicadas dos sesiones de diatermia, una por la mañana y otra por la tarde, y según dijo el seleccionador nacional, "va a poder jugar".

Por lo que se refiere al defensa Campanal, manifestó el señor Escartín que ya se encuentra del todo bien y que mañana, jueves, se va a levantar al mediodía, pero es ya tarde para incluirlo en el equipo, puesto que las fuertes temperaturas que ha padecido en días pasados le han restado muchas energías y no está en condiciones de ser alineado. Continuó diciendo: "Se pueden desmentir rotundamente mis primeras impresiones de que era un principio de tifóidea. Fue solamente un nuevo ataque gripal".

En cuanto al defensa Argües, no hay duda alguna. No podrá jugar, porque continúa con la distensión en la ingle derecha.

Esta noche continuó diciéndome el señor Escartín que los jugadores seleccionados tendrán una nueva sesión de cine, que se ha instalado aquí en el hotel, donde serán pasados varios noticiarios de No-Do, todos ellos con los partidos internacionales jugados por el equipo español, excepto el jugado contra Italia.

"Mañana, jueves, me quedare en San Lorenzo de El Escorial, con los jugadores, Pasarin y Villalonga, y les explicaré a todos ellos movimientos, tácticas a seguir, colocación en el terreno y recordándoles las reglas de juego, recordándoles que el árbitro que juzgará el encuentro es inglés. Además, forma de entrar al portero, solución en cuanto a castigos diversos, etc., etc."

Por último, el señor Escartín, a preguntas del redactor, manifestó que hasta esta noche, a las doce y media, no facilitará al presidente de la Real Federación Española de Fútbol la alineación definitiva del equipo español que se enfrentará a la Argentina el próximo domingo, lista que el seleccionador ha dejado en poder de don Sancho Davila en el día de hoy. Con ello se quiere dar a la Prensa de la mañana una oportunidad de ser los primeros en publicar el equipo, ya que en anteriores ocasiones fue la Prensa de la noche la que tuvo este privilegio.—A.I.F.I.

LOS ARGENTINOS NO DECIDIRAN EL EQUIPO HASTA EL MISMO DIA DEL ENCUENTRO

Buenos Aires, 3.—"Si nuestro equipo juega como sabe hacerlo, seremos que ganar a España y Portugal, sin que con ello pretendamos rebajar la calidad de nuestros rivales", ha dicho esta madrugada el presidente de la delegación argentina, Valentín Suárez, antes de emprender viaje para Madrid, jefe de la selección que enfrentará a la española en el Estadio de Chamartín el próximo día 7.

"En cualquier caso, ganemos o perdamos, sabremos dejar bien alto el prestigio de nuestro futbol", agregó. Dijo también que la alineación del equipo será decidida el día del partido, en consonancia con lo que aconsejen el médico y el entrenador técnico.

Por su parte, el director del equipo, Guillermo Stabile, ha declarado que en España se jugará siguiendo la táctica que desde hace muchos años se viene siguiendo en los campos locales, o sea con la delantera en absoluta libertad de acción y la defensa con su marcado habitual, pero sin rigidez.—A.I.F.I.

SESION DE PREPARACION FISICA EN EL ESCORIAL

San Lorenzo de El Escorial, 3.—En la mañana de hoy los seleccionados nacionales de futbol realizaron una larga preparación física a las órdenes del entrenador, señor Villalonga. Estos ejercicios fueron desarrollados en las instalaciones deportivas del hotel en que se hospedaban. Finalizados los mismos, pasaron un rato por los jardines hasta la hora de almorzar. Durante la mañana el doctor Muñoz Ca-

tero reconoció al defensa sevillista Campanal II, cuyo estado es francamente satisfactorio, pues aunque el enfermo continúa en cama no tiene fiebre.

Los seleccionados parecen hallarse en plenitud de facultades, y todos ellos se muestran muy optimistas ante el partido del domingo contra la selección argentina.—A.I.F.I.

SALIDA DE BUENOS AIRES

Buenos Aires, 3.—La selección argentina de futbol ha salido en avión de las aerolíneas argentinas, a primeras horas de hoy, con dirección a Madrid. Los jugadores van acompañados por el director técnico Guillermo Stabile, el presidente de la Asociación Argentina de Fútbol, don Valentín Suárez, y los delegados Vanelli y Covatto.—A.I.F.I.

PROGRAMA DE ACTOS EN HONOR DE LOS JUGADORES ARGENTINOS

Madrid, 3.—La Federación Española de Fútbol ha a conocer en una nota el programa de actos en honor de la delegación argentina de futbol, que es el siguiente:

Día 4: Llegada a las 10,55 al Aeropuerto de Barajas, 7.30 de la tarde: visita a la Exposición de Arte.

Día 5: A las 12,30 recepción en el Instituto de Cultura Hispánica. A las dos de la tarde almuerzo ofrecido por el director del Instituto de Cultura Hispánica a los miembros directivos de la Asociación de Fútbol Argentina. A las 4 de la tarde visita al Estadio de Chamartín. A las 4,30 entrenamiento en el Estadio Metropolitano. A las 7 recepción de la delegación argentina por el Ayuntamiento de Madrid. A las 9 vino de honor en el Museo de Bebidas Chicolé.

Día 6: A las 2 de la tarde almuerzo íntimo ofrecido por el presidente de la Federación Española a la delegación argentina. A las 6 de la tarde sesión privada de cine.

Día 7: A las 3,30 de la tarde primer partido Internacional España-Argentina. A las 10 de la noche cena oficial en el Hotel Ritz.

Día 8: A las 10 de la mañana excursión a Toledo y comida en la Venta de Atoles.

Día 9: Mañana y tarde, libres. A las 7 recepción en la Embajada de la República Argentina.

Día 10: A las 2 de la tarde salida para Lisboa de la delegación argentina.—A.I.F.I.

Toros

Antonio Bienvenida habla del "alcitado"

Madrid, 3.—Antonio Bienvenida ha celebrado una entrevista con el redactor del periódico "Pueblo", en la que ha hablado acerca del "alcitado" de los toros. A la pregunta del periodista para averiguar que dijo que ha armado revuelo, contesta Bienvenida: "Pues, sencillamente, que no volveré a torrear vestido de lutes un toro 'alcitado'. Confiesa que toró bastante arreglado, la cuarta parte de los que mató, sin exigirlo él, salvo en una novillada, y porque era benéfico. Dice que los toros se los encontraba ya 'alcitados' y que la costumbre arranca desde el año 46, habiendo caído durante seis años esta anomalía por esperar la oportunidad de 'poder hablar con toda tranquilidad, y más —prosigue— después de la olebre corrida del vande de la Corte al ver cómo reaccionaba el público ante los seis toros en puntas." Y después de serme de vergüenza vestirme de torero y seguir en el ruedo al público, ignora el momento de advertir al público en los corrales y que él torrearía en los que los toros se les anunciaban 'toros en puntas'.

Espera que la reacción de sus compañeros, por tratarse de la profesión que todos ejercen de hombres, que reaccionarán como tales, y respecto de los ganaderos —dice que les da lo mismo, porque ellos no tienen que ponerse delante; al contrario, les gustará ver a sus toros matados— según Antonio— van ya 'alcitados' de la ganadería. Cree que así el público no se le llama a engaño y la Prensa está satisfecha. Reconoce que al toro se le cortaba de pión seis o siete centímetros. Uno que mató este año en Madrid había sido 'alcitado' por tres veces y le produjo vergüenza. La ventaja del 'alcitado' es que si viene la cogida, es un accidente. Evitando eso, se verá al toro, toro.—Cifra.

Congreso mundial de periodistas en Santiago de Chile

Santiago de Chile, 3.—El Congreso Mundial de Periodistas, organizado por el Círculo de Periodistas de esta ciudad, ha inaugurado sus sesiones en el salón de actos del Congreso, con un acto al que asistieron el presidente de la República, general Ibañez; varios miembros del Gobierno y numerosas personalidades del mundo diplomático, literario y parlamentario.

Venticuatro países han respondido a la invitación dirigida a todas las naciones del mundo, con el envío de un delegado oficial y varios observadores. Efe.

Arriba

El diario de España

FRANCO clausuró los actos del IV Centenario de San Francisco Javier

(Viene de primera página)

de Santa Teresa, carmelita, y los abades mitrados de la Oliva y de Sillos. El Orfeón Pamplonés y la Schola Cantorum del Seminario y Orquesta Santa Cecilia, formando un conjunto, cantaron la misa de Golgotha. Terminada esta solemnidad, el obispo de Pamplona pronunció unas palabras en las que dió las gracias a Su Excelencia el jefe del Estado por su presencia y dijo que el parte que podría darse sería el siguiente: "Rota la resistencia contraria, deshechos los restos de dificultades, conseguidos los últimos objetivos, la construcción del templo votivo de San Francisco Javier en Pamplona se ha terminado en el IV centenario de su muerte."

Habló luego de la devoción de los navarros por San Francisco Javier y exaltó la figura gigante del apóstol.

Su Excelencia entró, seguidamente, en la Iglesia del castillo bajo palio. En el templo se cantó un solemne Te Deum, terminado el cual abandonó el Caudillo la iglesia para recorrer las diversas dependencias del castillo y de la Residencia de Jesuitas. Posteriormente presidió el almuerzo ofrecido por la Junta Nacional del IV Centenario de San Francisco Javier, acto al que asistieron el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, ministros, prelados y demás personalidades del séquito del Generalísimo.

Terminado el almuerzo, el Caudillo y personalidades de su séquito marcharon al Monasterio de Leira para visitar las obras de restauración que allí se llevan a cabo. Este Monasterio es uno de los más antiguos de España y guarda las cenizas de los reyes de Navarra. Se hallaba casi totalmente derruido, conservándose tan sólo parte de la iglesia. Las obras de reconstrucción se hallan a punto de ser terminadas.

El ministro de Educación Nacional y el arquitecto autor del proyecto de reconstrucción explicaron al Caudillo las características de las obras.

Desde el Monasterio de Leira, el Generalísimo y sus acompañantes se trasladaron al pantano de Yesa para visitar el pantano en construcción, que fue iniciado hace más de veinte años y cuyas obras fueron interrumpidas varias veces, reanudándose bajo el Régimen de Franco. Los trabajos se hallan muy avanzados. La capacidad de embalse del pantano de Yesa es de 470 millones de metros cúbicos; la presa, de planta recta, tiene una altura total de 70 metros y una longitud de coronación de 403 metros. El presupuesto total asciende a ochenta millones de pesetas, y la producción será de 200 millones de kilowatts, además de ser puestas en regadío 192.000 hectáreas de terreno.

Desde el pantano de Yesa, el Caudillo y personalidades del séquito regresaron al Castillo de Javier, donde se unieron al cortejo la esposa de Su Excelencia el jefe del Estado y las de los ministros, así como las de las autoridades provinciales.

bras, también de corazón: Esta, señor, es Navarra; esta es Navarra, constante en su fe, inalterable en sus principios, soldado de la cruz, vanguardia de España. La que con los cruzados iba a la conquista de Tierra Santa; la que, como Vuestra Excelencia recordaba ayer, ganó en las Navas de Tolosa esas cadenas, símbolo de las virtudes cristianas; la que ante la herejía de su fe, que era opor por la integridad de su verdadera Patria; la que en la lucha de la Independencia convirtió sus montañas en murallas contra todas las invasiones. Tierra de leales que una y otra vez supo defender la bandera de la Tradición y la grandeza de España; tierra de valientes, la que, pasando por la Rioja y la meseta castellana, llegó a Somosierra para conquistar luego, a vuestras órdenes, la victoria definitiva de España, sellada con su sangre y el signo indecible de la Cruz; tierra de los tercios que invocaban vuestro nombre como santo y seña en la batalla; la que Vuestra Excelencia quiso honrar otorgándole la cruz de los héroes, esa cruz que Su Excelencia lleva al pecho y Navarra ostenta en su escudo."

La tierra de Javier, que jamás admitió ni admitirá compomendas con los enemigos de su fe; la tierra de Zumalacárregui, su caudillo; de él, su paisano, que jamás admitió ni admitirá compomendas. La Navarra de siempre, la que ayer, la que hoy, la que mañana fue, es y siempre será vanguardia de los Ejércitos nacionales, defensora de su fe, presta siempre al sacrificio con una sola consigna, la consigna de su canto: "Navarra, siempre p'ante!" [Una gran salva de aplausos interrumpió al orador.] "Navarra, siempre p'ante!" y un ¡Viva España en los labios, y en la cruz de su fe sobre el corazón, como la mejor cifra de victoria."

Una gran ovación acogió las últimas palabras de don Esteban Bilbao, ovación que se prolongó durante largo rato.

Finalmente, Su Excelencia el jefe del Estado pronunció un discurso. Sus palabras fueron subrayadas con grandes ovaciones y acogidas al final con vitores entusiastas y aclamaciones.

Terminados los actos de clausura, Su Excelencia el jefe del Estado abandonó el castillo a las siete y cuarto de la tarde para dirigirse al Palacio de la Diputación Foral, donde llegó a las ocho de la noche.—Cifra

Pamplona, 3.—La Diputación Foral ha ofrecido este noche una cena en su Palacio al Caudillo y su séquito, a la que asistieron los ministros con sus señoras, prelados, autoridades locales y provinciales, embajador de Portugal y todas las personalidades que asisten a los actos del centenario.

Terminada la cena, Su Excelencia se dirigieron al Teatro Gayarre para asistir a un concierto de gala, donde la Orquesta Nacional, dirigida por el maestro Argenta, interpretó un escogido programa. Asistieron también al concierto los ministros con sus esposas, autoridades y personalidades y toda la alta sociedad de Pamplona. El Teatro Gayarre, exornado con sus mejores galas, presentaba un maravilloso aspecto. Al entrar el Caudillo y su séquito, el teatro se iluminó con los tribuladores (una calurosa ovación).

A pesar de la crudeza de la noche, pues la temperatura ha descendido notablemente, las calles están muy animadas. En el templo de la música de la plaza del Castillo han dado un concierto de música popular la Banda Municipal y la de chistularis. Se han disparado numerosos cohetes. Un gran gentío se reunió en las inmediaciones del Teatro Gayarre, y a través de los altavoces instalados en la fachada del mismo edificio, se escuchó parte del concierto que se celebraba en honor del jefe del Estado y su esposa.

Al abandonar el teatro, a la una y media de la madrugada, Su Excelencia fueron vitoreados por la multitud.—Cifra.

"POR DECISION DE LAS FUERZAS ARMADAS" El ministro de Defensa de Venezuela se proclama presidente provisional

AUN SE DESCONOCE EL RESULTADO OFICIAL DE LAS ELECCIONES DEL DOMINGO

Caracas, 3. (Urgente).—El ministro de Defensa, Carlos Pérez Jiménez, se ha proclamado presidente provisional de la nación venezolana "por decisión de las fuerzas armadas".

Ha anunciado que todos los ministros del anterior Gobierno, así como el gobernador del distrito federal y secretario de la Junta de Gobierno, le habían presentado sus dimisiones, pero que él ha rogado a todos los ministros que permanezcan en sus puestos, con excepción de Luis Llovera Páez, ministro del Interior y miembro de la Junta, y del ministro de Sanidad, Raúl Soules Baldo.

Carlos Pérez Jiménez ha designado para sustituirle a Lorenzo Vallenilla, ministro del Interior, y a Juan Gutiérrez Alfaro, ministro de Sanidad.

Raúl Soules ha pasado a ser secretario del presidente. No hay indicación del paradero de Llovera y del presidente de la Junta, Germán Suárez Flamerich.

Pérez Jiménez era el tercer miembro de la Junta y retendrá la cartera de Defensa, además de la presidencial provisional.

Este ha sido el primer cable directo de Caracas recibido por la United Press desde las primeras horas del lunes, cuando las informaciones de la prensa que la oposición de izquierdas iba en

cabecera en los resultados reales.—Efe.

Nueva York, 3. —Rómulo tancourt, que era jefe de gobierno venezolano, al ser cado por el Ejército del presidente de la República, G y que actualmente se encuentra exiliado en Costa Rica, ha a la publicidad una declaración en la que dice que las fuerzas de Venezuela han hecho un plebiscito contra la Junta, pero que si la Junta "intentara tomar alguna maniobra para mover el claro triunfo del pueblo haría ver el veredicto de las urnas no ser respetado".—Efe.

UN MILLON DE FIELES DESFILARON ANTE EL CUERPO INCORRUPTO de SAN FRANCISCO JAVIER

Ayer, en solemne procesión, trasladado a la Catedral de Goa. En lugar preferente figuraban los ministros de Justicia de España y Portugal

MENSAJE RADIADO DEL SANTO PADRE

Goa, 3. (Urgente).—El cuerpo de San Francisco Javier ha sido trasladado esta mañana, en solemne procesión, desde la Basílica del Buen Jesús a la Catedral, presenciando el impresionante desfile más de cien mil personas, alineadas a lo largo de las calles del trayecto. El féretro era llevado por altos dignatarios de la Iglesia, y la procesión estaba presidida por el Legado papal, Cardenal Cerejeira, figurando en puestos de honor los ministros de Justicia español y portugués, señores Irujo y Cavaleiro, respectivamente.—Efe.

El cuerpo de San Francisco Javier ha sido trasladado esta mañana, en solemne procesión, desde la Basílica del Buen Jesús a la Catedral, presenciando el impresionante desfile más de cien mil personas, alineadas a lo largo de las calles del trayecto. El féretro era llevado por altos dignatarios de la Iglesia, y la procesión estaba presidida por el Legado papal, Cardenal Cerejeira, figurando en puestos de honor los ministros de Justicia español y portugués, señores Irujo y Cavaleiro, respectivamente.—Efe.

GOA (India portuguesa), 3.—El doctor José Manuel Pacheco de Figueiredo, que examinó el cuerpo de San Francisco Javier, ha declarado a los periodistas: "La conservación del cuerpo no tiene ninguna explicación científica." Añadió que no ha sufrido apenas cambios en estos últimos tiempos.

GOA (India portuguesa), 3.—Al llegar la procesión a la Catedral, el cardenal legado, doctor Cerejeira, patriarca de Lisboa, rompió los dos sellos rojos sobre la cinta amarilla que cierra la urna con el cuerpo incorrupto de San Francisco Javier. Las campanas del templo fueron echadas a vuelo, mientras que el cuerpo del Santo era colocado en un rico sarcófago de cristal y plata.

Al lado del cardenal legado se hallaban un arzobispo y el primer secretario del Gobierno de Goa, vestido de etiqueta. Este último fue quien abrió la urna con una llave de plata y levantó la tapa. A continuación, un prelado descubrió el paño bordado que cubre el cuerpo del Santo, que quedó al descubierto.—Efe.

GOA (India portuguesa), 3.—Al llegar la procesión a la Catedral, el cardenal legado, doctor Cerejeira, patriarca de Lisboa, rompió los dos sellos rojos sobre la cinta amarilla que cierra la urna con el cuerpo incorrupto de San Francisco Javier. Las campanas del templo fueron echadas a vuelo, mientras que el cuerpo del Santo era colocado en un rico sarcófago de cristal y plata.

EL CUERPO, EXPUESTO A LA VENERACION DE LOS FIELES. Goa (India portuguesa), 3.—Después de recorrer las calles de Goa procesionalmente, el cuerpo incorrupto de San Francisco Javier ha quedado expuesto a la veneración de los fieles en la iglesia Catedral de Goa. Más de cien mil personas se han sumado a esta gran manifestación religiosa, presidida por Su Emma. Rvmda. el cardenal legado, doctor Cerejeira, patriarca de Lisboa. El Gobierno español se hallaba representado por el ministro de Justicia, señor Irujo, y el de Portugal por el también titular de Justicia, doctor Cavaleiro Ferreira.

GOA (India portuguesa), 3.—Al llegar la procesión a la Catedral, el cardenal legado, doctor Cerejeira, patriarca de Lisboa, rompió los dos sellos rojos sobre la cinta amarilla que cierra la urna con el cuerpo incorrupto de San Francisco Javier. Las campanas del templo fueron echadas a vuelo, mientras que el cuerpo del Santo era colocado en un rico sarcófago de cristal y plata.

CONTACTO CON EL ENEMIGO CERCA DE LA FRONTERA CHINA. Hanoi, 3. — Un portavoz del Cuartel General de la Unión Francesa ha manifestado que las tropas francesas han entrado en contacto con el enemigo a 16 kilómetros de la frontera china, cerca de Phong Tho, en el valle del río Rojo.—Efe.

GOA (India portuguesa), 3.—Al llegar la procesión a la Catedral, el cardenal legado, doctor Cerejeira, patriarca de Lisboa, rompió los dos sellos rojos sobre la cinta amarilla que cierra la urna con el cuerpo incorrupto de San Francisco Javier. Las campanas del templo fueron echadas a vuelo, mientras que el cuerpo del Santo era colocado en un rico sarcófago de cristal y plata.

ARBOLES FRUTALES. VIUDA DE MANUEL GIMENO, Sabiñán (Zaragoza). Gran depósito en Valladolid: Paseo del Cementerio, número 11. Para encargos: Sr. Gimeno. Restaurante Madrid. Plaza Mayor, 17. Telén. 3614. Catálogos gratis.

GOA (India portuguesa), 3.—Al llegar la procesión a la Catedral, el cardenal legado, doctor Cerejeira, patriarca de Lisboa, rompió los dos sellos rojos sobre la cinta amarilla que cierra la urna con el cuerpo incorrupto de San Francisco Javier. Las campanas del templo fueron echadas a vuelo, mientras que el cuerpo del Santo era colocado en un rico sarcófago de cristal y plata.

ACTO DE CLAUSURA

Poco después de la llegada del Generalísimo dió comienzo el acto de clausura del IV Centenario de la muerte de San Francisco Javier, ceremonia que tuvo por escenario el salón de la Residencia de Padres Jesuitas, adornado con tapices y reposteros. Asistió a un momento público, y en el patio y lugares de acceso al castillo quedaron muchas personas que siguieron el acto a través de los micrófonos instalados en el efecto.

Con el Caudillo ocuparon la presidencia don Esteban Bilbao, presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino; los ministros, el Arzobispo portugués de Meziaris y otras autoridades.

Al lado de la mesa de presidencia se situaron la esposa del Caudillo y las de los ministros y restantes autoridades.

El jefe del Estado concedió la

palabra al provincial de los Jesuitas, Padre Urbico, que ostentaba la representación del Superior General de la Compañía. Después habló el vicepresidente de la Diputación Foral, señor Cortázar.

Seguidamente pronunció un discurso en lengua portuguesa el arzobispo de Militene, que ha tomado parte en todas las fiestas del Centenario. Las palabras del doctor Trindade fueron, en síntesis, un canto a España, a los héroes, mártires, conquistadores, sabios, teólogos y misioneros; a su Caudillo Franco y a sus soldados; a los descubridores, a los primeros evangelizadores de Jesucristo.

En varios pasajes de su discurso, el arzobispo de Militene fue aplaudido por los asistentes.

Discurso de D. Esteban Bilbao

A continuación habló el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, quien comenzó diciendo que al cabo de cuatro siglos venía a Pamplona el jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, para celebrar el cuarto centenario de la muerte del glorioso Apóstol que, nacido aquí, llena hoy el mundo con los esplendores de su gloria. Por eso —dijo— mis palabras primeras son de saludo para el Caudillo. Agrega que es inmensa la emoción que siente de venir a Navarra, donde vivió los acontecimientos más importantes de su historia contemporánea, y postrarse a los pies del glorioso Apóstol, el hijo más ilustre de Navarra, que ofendió al mundo y a la caballería otro nuevo mundo por el conquistado, a costa de sacrificios y de milagros, para el imperio de la fe y para el reino universal de la Iglesia.

Por aquellos tiempos se produce el encuentro de Francisco Javier con Inigo de Loyola y San Ignacio de apoderada del alma de Javier. Juntos se postran en el altar de Montmartre, envueltos en una misma bandera. Poco tiempo después comienza su odisea cristiana, casi inverosímil: Ceilán, Malaca, las Molucas, la isla del Moro y Japón.

Se refiere luego a la muerte de San Francisco Javier, en la isla de Sancian, y tras afirmar que San Francisco Javier no puede morir, termina con las siguientes palabras: "Y es así, señores. Yo os diré por qué. ¿Por qué no puede morir Francisco Javier? Porque es el alma de Navarra, como Ignacio de Loyola es el alma de Vasconia, como Teresa de Jesús es el alma y el genio de Castilla, y todos juntos el alma y el genio de esta España viva, incorrupta, inmortal, en medio del correr de los siglos y el valván de las revoluciones. Si un día, por una inmensa convulsión geológica, pudiera inverosímilmente desaparecer Navarra, y si un día, en el correr de los tiempos, pudiera olvidarse incluso la memoria de sus reyes, que están sepultados en Leyre, aún, señores, por encima de Navarra, por encima de la Sierra de Urbasa, por encima de la Sierra de Andía, aún alejataria la figura y grandeza de Francisco de Javier, quien, sublimando a lo sobrenatural las virtudes de esta región, significa un oráculo para vosotros y para nosotros, para la Cristiandad entera, como un milagro renovado de la Iglesia. Y nada más, señores.

Se refiere a que el providencial que "quienes ayer, hace dos años, nos reunimos en la Academia de Ciencias para festejar la gloria de un Santo portugués, que en España vivió y murió; San Juan de Dios, nos volvamos a reunir aquí para festejar la gloria de un Santo español: San Francisco Javier". Hace, en elocuentes y brillantísimos párrafos, la apología del Santo español, y dice que cuando apenas contaba diez años, el coronel Villalba llegó con el orden de destruir el castillo. Francisco Javier marchó a París y allí comenzó sus estudios en el convento de Saint Jacques y en el colegio de Santa Bárbara. Durante su estancia en la capital francesa surgió en Alemania el primer brote de la revolución religiosa y todo en París conspiraba contra la virtud y la fe

He terminado; pero, como antes comenzaba con unas palabras del corazón, quiero también terminar con otras palabras, también de corazón: Esta, señor, es Navarra; esta es Navarra, constante en su fe, inalterable en sus principios, soldado de la cruz, vanguardia de España. La que con los cruzados iba a la conquista de Tierra Santa; la que, como Vuestra Excelencia recordaba ayer, ganó en las Navas de Tolosa esas cadenas, símbolo de las virtudes cristianas; la que ante la herejía de su fe, que era opor por la integridad de su verdadera Patria; la que en la lucha de la Independencia convirtió sus montañas en murallas contra todas las invasiones. Tierra de leales que una y otra vez supo defender la bandera de la Tradición y la grandeza de España; tierra de valientes, la que, pasando por la Rioja y la meseta castellana, llegó a Somosierra para conquistar luego, a vuestras órdenes, la victoria definitiva de España, sellada con su sangre y el signo indecible de la Cruz; tierra de los tercios que invocaban vuestro nombre como santo y seña en la batalla; la que Vuestra Excelencia quiso honrar otorgándole la cruz de los héroes, esa cruz que Su Excelencia lleva al pecho y Navarra ostenta en su escudo."

Entrega de nuevas indemnizaciones a pueblos dañados por el pedrisco

Otras 700.000 pesetas fueron repartidas ayer

Continuando las vistas a los pueblos damnificados por el pedrisco, el jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, acompañado del jefe de la Jefatura Agronómica y Vicepresidente y Secretario de la Cámara Sindical Agraria, entregaron ayer las siguientes cantidades: En Bobadilla del Campo distribuyeron 62.602,01 pesetas entre 32 agricultores. En Velasco, 64.751,20 pesetas entre 28 agricultores. En Carpio, 34.684 pesetas entre 11. En Murriel de Zapardiel, 122.235 entre 64. En Salvador de Zapardiel, 17.265,15 pesetas entre 11. En San Pablo de la Moraleja, 73.458,74 pesetas entre 28. En La Zarza, 41.259,17 pesetas entre 20. En Ramiro, 54.851,47 entre 41.

La Comisión integrada por el Presidente de la Diputación y Subjefe Provincial del Movimiento y el jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo, visitó los siguientes pueblos, donde efectuaron entrega de las cantidades siguientes: En Vega de Ruiponce, 31.478,63 pesetas entre 68 agricultores. En Villagómez la Nueva, 20.951,05 entre 35. En Villanueva de la Candeleda, 13.830,10 entre 16. En Valdunquillo, 84.440,17 entre 95. En Urubión de Castroponce, 53.474,75 entre 50; en Vecilla de Valderaduey, 26.083,98 entre 69.

Las dos comisiones, presididas por los camaradas Muñoz Calero y Represa de León. Ni igual que en los anteriores pueblos ya visitados, fueron recibidos por las autoridades locales y por el vecindario con el mayor entusiasmo y fervor.

El camarada jefe Provincial habló en todos los pueblos mencionados, siendo acogidas sus palabras con gran interés y abundantes aplausos.

Continuando las vistas a los pueblos damnificados por el pedrisco, el jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, acompañado del jefe de la Jefatura Agronómica y Vicepresidente y Secretario de la Cámara Sindical Agraria, entregaron ayer las siguientes cantidades: En Bobadilla del Campo distribuyeron 62.602,01 pesetas entre 32 agricultores. En Velasco, 64.751,20 pesetas entre 28 agricultores. En Carpio, 34.684 pesetas entre 11. En Murriel de Zapardiel, 122.235 entre 64. En Salvador de Zapardiel, 17.265,15 pesetas entre 11. En San Pablo de la Moraleja, 73.458,74 pesetas entre 28. En La Zarza, 41.259,17 pesetas entre 20. En Ramiro, 54.851,47 entre 41.

La Comisión integrada por el Presidente de la Diputación y Subjefe Provincial del Movimiento y el jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo, visitó los siguientes pueblos, donde efectuaron entrega de las cantidades siguientes: En Vega de Ruiponce, 31.478,63 pesetas entre 68 agricultores. En Villagómez la Nueva, 20.951,05 entre 35. En Villanueva de la Candeleda, 13.830,10 entre 16. En Valdunquillo, 84.440,17 entre 95. En Urubión de Castroponce, 53.474,75 entre 50; en Vecilla de Valderaduey, 26.083,98 entre 69.

Las dos comisiones, presididas por los camaradas Muñoz Calero y Represa de León. Ni igual que en los anteriores pueblos ya visitados, fueron recibidos por las autoridades locales y por el vecindario con el mayor entusiasmo y fervor.

El camarada jefe Provincial habló en todos los pueblos mencionados, siendo acogidas sus palabras con gran interés y abundantes aplausos.

VICTORIA FRANCESA en INDOCHINA

Sobre los sitiadores de la fortaleza de Nasam

Hanoi, 3.—Las tropas de la Unión Francesa, con órdenes de luchar hasta morir en la cercada Nasam, han rechazado un furioso ataque de los comunistas del Vietnam, según anuncia hoy el mando francés.

Los leales nativos thaj de las cercanas montañas, los legionarios extranjeros y las tropas francesas continentales, rechazaron a más de 17.000 comunistas del Vietnam rebelde, en la acción que el Alto Mando francés denomina "la victoria más importante de esta guerra".

El enemigo dejó 534 muertos colgados de las alambradas, y sus pérdidas totales se calculan en unos 5.000 hombres. Este ataque fue el segundo de una batalla de toda la noche.—Efe.

Hanoi, 3.—Las tropas de la Unión Francesa, con órdenes de luchar hasta morir en la cercada Nasam, han rechazado un furioso ataque de los comunistas del Vietnam, según anuncia hoy el mando francés.

Los leales nativos thaj de las cercanas montañas, los legionarios extranjeros y las tropas francesas continentales, rechazaron a más de 17.000 comunistas del Vietnam rebelde, en la acción que el Alto Mando francés denomina "la victoria más importante de esta guerra".

El enemigo dejó 534 muertos colgados de las alambradas, y sus pérdidas totales se calculan en unos 5.000 hombres. Este ataque fue el segundo de una batalla de toda la noche.—Efe.

ARBOLES FRUTALES

VIUDA DE MANUEL GIMENO, Sabiñán (Zaragoza). Gran depósito en Valladolid: Paseo del Cementerio, número 11. Para encargos: Sr. Gimeno. Restaurante Madrid. Plaza Mayor, 17. Telén. 3614. Catálogos gratis.

¿Tienes que regir un hogar? La AGENDA de la Sección Femenina te ayudará eficazmente.

MENSAJE DE SU SANTIDAD

Ciudad del Vaticano, 3.—Con ocasión del Congreso Misionero que se celebra en Goa (India portuguesa) para conmemorar el cuarto centenario de la muerte de San Francisco Javier, el Santo Padre se ha dignado enviar un mensaje por radio a los asistentes al Congreso.

El texto del mensaje es como sigue:

"Venerables Hermanos y amados hijos, devotos y admiradores de San Francisco Javier. Cuantos en esta noble reunión os halláis reunidos en la vieja Goa, dentro de la majestuosa Catedral o fuera de ella, a la sombra de los monumentos religiosos que ahí están dando testimonio a los siglos de la fe y piedad de los antepasados!

Cuando hace cuatro siglos, tal día como hoy, murió Francisco Javier a las puertas de China, se dio a conocer con su muerte se desvaneció como un sueño, el sublime ideal que le animaba de cometer la Cruz de Cristo todo el Oriente recientemente descubierta.

Apenas hacía diez años que había desembarcado en la India. Diez años de incansables correrías apostólicas, arrojando tempestades de todos los mares, sufriendo inmensas penalidades y continuos peligros de muerte por los distintos lugares.

Impulsado por la necesidad que tenía de perder su propia vida temporal para ganar la vida espiritual del prójimo, y utilizando todo el favor y la ayuda que pusieron a su disposición el Rey y la nación portuguesa, tan deseosa de ver sus tierras de infieles convertidas a la fe de Cristo, con generosidad, caridad y amor, fue visto llegar, doctorarse y proseguir por los pueblos de Mozambique, Socotra, Travancore, la costa del Pescador, Cabo Comorin, Ceilán, Malaca, Amboina, Molucas, Moro y donde nacía el sol, el Japón, aun no totalmente descubierta."

Ciudad del Vaticano, 3.—Con ocasión del Congreso Misionero que se celebra en Goa (India portuguesa) para conmemorar el cuarto centenario de la muerte de San Francisco Javier, el Santo Padre se ha dignado enviar un mensaje por radio a los asistentes al Congreso.

El texto del mensaje es como sigue:

"Venerables Hermanos y amados hijos, devotos y admiradores de San Francisco Javier. Cuantos en esta noble reunión os halláis reunidos en la vieja Goa, dentro de la majestuosa Catedral o fuera de ella, a la sombra de los monumentos religiosos que ahí están dando testimonio a los siglos de la fe y piedad de los antepasados!

Cuando hace cuatro siglos, tal día como hoy, murió Francisco Javier a las puertas de China, se dio a conocer con su muerte se desvaneció como un sueño, el sublime ideal que le animaba de cometer la Cruz de Cristo todo el Oriente recientemente descubierta.

Apenas hacía diez años que había desembarcado en la India. Diez años de incansables correrías apostólicas, arrojando tempestades de todos los mares, sufriendo inmensas penalidades y continuos peligros de muerte por los distintos lugares.

Impulsado por la necesidad que tenía de perder su propia vida temporal para ganar la vida espiritual del prójimo, y utilizando todo el favor y la ayuda que pusieron a su disposición el Rey y la nación portuguesa, tan deseosa de ver sus tierras de infieles convertidas a la fe de Cristo, con generosidad, caridad y amor, fue visto llegar, doctorarse y proseguir por los pueblos de Mozambique, Socotra, Travancore, la costa del Pescador, Cabo Comorin, Ceilán, Malaca, Amboina, Molucas, Moro y donde nacía el sol, el Japón, aun no totalmente descubierta."

MUERTE SOLITARIA. Impulsado y animado por la caridad de Cristo, como un apóstol de los pueblos, de las gentes, se sintió llamado a explorar, a labrar y a echar en las tierras las primeras semillas, dejando a los continuadores de su obra el cuidado del riego, el cultivo y la recolección de los frutos de este trabajo. Pero cuando el celo insaciable le condujo a la China, desprovisto de todo humano favor y a merced de toda clase de prisiones, cadenas, malos tratos y martirios, y se convenció de que una vez que China abrazara el Evangelio toda el Asia se arrodillaría a los

MUERTE SOLITARIA. Impulsado y animado por la caridad de Cristo, como un apóstol de los pueblos, de las gentes, se sintió llamado a explorar, a labrar y a echar en las tierras las primeras semillas, dejando a los continuadores de su obra el cuidado del riego, el cultivo y la recolección de los frutos de este trabajo. Pero cuando el celo insaciable le condujo a la China, desprovisto de todo humano favor y a merced de toda clase de prisiones, cadenas, malos tratos y martirios, y se convenció de que una vez que China abrazara el Evangelio toda el Asia se arrodillaría a los

FRUTOS DE SU APOSTOLADO. Y los frutos del apostolado. Es verdad que cinco sesenta años después de la muerte de Javier, su supervivencia apostólica? Y no solamente los hermanos de la Compañía del Nombre de Jesús sino todas esas legiones de santos de todas las Ordenes y las instituciones religiosas, ¡habría de ser la gloria de los superiores, mártires, con las bendiciones de Dios Padre, no les hayan dicho, como el vicario de Madagascar, que el primer misionero de San Francisco Javier? "

FRUTOS DE SU APOSTOLADO. Y los frutos del apostolado. Es verdad que cinco sesenta años después de la muerte de Javier, su supervivencia apostólica? Y no solamente los hermanos de la Compañía del Nombre de Jesús sino todas esas legiones de santos de todas las Ordenes y las instituciones religiosas, ¡habría de ser la gloria de los superiores, mártires, con las bendiciones de Dios Padre, no les hayan dicho, como el vicario de Madagascar, que el primer misionero de San Francisco Javier? "

